

当新年的钟声响起——

百姓过年面面观

马上又是春节了。新的一年即将来临。这是我们中国人一年中最神圣也是最开心的时候。对辛苦劳碌忙活了一年的大人们,自不用说,趁着春节好好放松一下;孩子们更不用说,穿新衣服,玩新玩具,似乎吃不完的各种各样糖果,还有平时玩过头会挨骂的游戏,也得趁这时尽情玩耍,这是孩子们的play time;当然还有老人,膝下子孙满堂,老少欢聚一堂,含饴弄孙,其乐融融,尽享天伦之乐,春节于是又成为老人们最温馨的时刻了。

春节也是忙碌的。城里的人们忙着安排春节度假计划,乡下的人们忙着置办各种年货,家庭主妇照样忙着柴米油盐各种琐事,各大商家照例忙着推出各类打折“出血”广告。还有各式各样推不开的应酬,与钱与人有关的人情世故,也还要人们打醒精神应付。春节于是又成了一出出不断上演的悲喜剧的舞台……



几个不同阶层人们的岁末感慨

沈先生:再拼10年

“圣诞、元旦的时候,朋友们发来的贺卡上无一例外都写着‘节日快乐’,但我却无论如何也开心不起来。”在私企工作的沈先生在接受记者采访时无奈地大倒苦水,私企工作节奏快、平时加班就如同家常便饭。现在快过年前“算总账”的时候,更是一堆的文字工作要完成,年终报告、年底的推广、新年的计划……事情堆积如山,做起来更是千头万绪。弄得现在他是一想到工作就莫名烦躁。

沈先生在公司负责营销策划这一块,长年在奔波,见客户,签合同,一大堆的商业文书和手提电脑跟着他走南闯北,很少有时间与父母妻儿团聚。春节期间,他终于可以回家放松一下,抽空和朋友们相聚。“我打算再拼10年,挣够孩子的学费和自己的养老金,然后再享受自己的人生吧。”沈先生这样说。

杨先生:好好休息

除了工作和生活,年关之际,很多人情世故也会集中在一起需要人们处理。

“每到年关,最头疼的就是和各色人物联络感情、应酬饭局,有时候还要给每个人选购相应的新年礼物。”在某事业单位上班的杨先生说,年底要走动关系、奔赴的饭局比平常更为频繁,“费时又费神,真是烦透了!”一来二回,杨先生终于病倒了。

说起新年打算,躺在病床上的杨先生显得很平静。他说,今年过年可以好好休息一下了,不用像往年那样奔忙。一切顺其自然,再不愿去刻意追求什么。今年才切身感到健康是最重要最根本的,没有健康,什么事也干不成。

是啊,在家过年是幸福的。因为家意味着温暖和力量,家总会带给人无限的温情和向往。但是现在随着经济水平的提高,人们的生活节奏也在不断加快,甚至影响到了过年——对很多人来说,过年仪式似乎只剩下吃一顿年夜饭了。年味自然似乎也淡了很多了。

曾经有专家指出,春节是由形形色色的传统节日习俗和仪式支撑的。过年之所以被认为是幸福的,就是因为过年时不仅有好吃的,还有很多节日文化内容。因经济发展而产生的城市文明却似乎冲淡了这种“仪式感”。

但正如我们在上面看到的,虽然如此,也还有人们在追逐着过年的快乐和幸福。

当新年的钟声响起,愿所有人都能找到自己的快乐……

happy new year!

“城乡反串过年”受推崇

热闹的感觉。所以,他每年春节都要回家,看看父母、亲戚、朋友,感受一下家乡的“年味儿”。

而在农村,许多家境比较好的农户也赶时髦,走进城市的酒家和宾馆订上一桌年夜饭,既省事又省心。也有一些有子女在城里工作的老人,过年时为了图清静,同时为了看看孩子和孙辈,也会到城里来过年。家住珠岙镇祥里村的陈大妈说,过去每年老两口都是在农村过年,今年准备到在县城工作的儿子家过,感受一下“城里人”的生活,放松一下身心。

“日子好过了,什么东西都能买得到了,这过年的味道却是越来越淡了……”近些年来,每逢过年过节,很多人们总不免要这样感慨一番。但在感叹“到底该怎么过年”的同时,也有些人也在寻找着过年的新方式、新体验和新感觉。“城乡反串过年”近几年便颇受城乡百姓的推崇。

家住城关的孙先生介绍,自己的老家在乡下的一个小村庄,大学毕业后在县城找到一份工作。虽然自己在城关生活了几年,但在这里的亲戚少,朋友们过年时又都在忙自己家的事情,楼道里空空旷旷,感觉总找不到在家过年喜庆

网上过年渐成潮流

以真正放松的时候,在这个时候看一直期待的电影、电视剧,是能想到的最好选择。

还有网友说,可能因为是春节的缘故,大家心情都非常好,有点兴奋,特别想说话。在各种聊天工具如QQ、MSN里面,还有各类聊天室、BBS和聊天“群”里,大家的话都比平时多。

记者有几个在国外的网友也表示只能在网上观看春节的节目,感受在祖国过传统新年的气氛。有在国外的网友表示,当地有很多海外游子聚在一起,包饺子,看网上国内的节目,用聊天软件跟家里通视频电话等。这样与家人和朋友的空间距离虽然遥远,心却靠近了,新年才有更真实的味道。

现在还有这样一群人,不愿意大年三十一家人守在电视机旁边,喜庆欢腾,共享天伦,而愿意在虚拟的网上过年。

记者了解到,在网上过除夕的群体基本上做三件事情:看电影、电视剧,玩网络游戏,聊天。有网友这样介绍说:“过年的时候,在网上什么都可以做。”很多人是一边用电视软件关注春晚的节目,一边跟朋友聊天,或者看电影、电视剧,玩网络游戏也可以。遇到喜欢的想看的春晚节目就看,不感兴趣的就听,或者干脆忽略。

一位正在读高三的网友表示,平时功课太忙,根本没时间看自己感兴趣的电影、电视剧,不看又总是惦记着。过年的时候,除夕是唯一可

一个平凡家庭的轻松过年

大年初一按惯例他要到丈丈人家去拜年,他与老婆商量好,准备买些营养品和水果,加上400元红包上门,两样加起来大约600元。陈先生平时生意往来免不了三天两头饭局,吃得烦了,所以春节的主要任务就是睡觉和清茶淡饭。考虑到老婆孩子平时在家吃得一般,所以陈先生决定买些好吃的,让老婆孩子过年吃点像样的东西。昨天他和老婆已经买了些生鲜货和南北货,大约花去500元。陈先生说,这只是现在的估算,谁知道到时候会冒出什么事情来,不过“帽子不大一尺”,2000多元估计差不了多少。

“问我今年春节要花多少钱啊,我告诉你,今年春节我算比较轻松,估计只要2000多元就可以打发了!”做烟酒生意的陈先生这样盘算他的春节开销计划。陈先生家兄妹5个,父母早已过世,每年年三十晚上5个兄妹轮流坐庄下馆子,5家挤一挤要两桌,耗资在1500元左右,去年轮到陈先生,今年轮到老二,所以这笔大开支今年就免了。5家子女间的压岁钱一直互免,但是,今年有了孙辈,都是外甥,所以压岁钱就免不了。陈先生与其他三兄弟合计,给孙辈每人400元压岁钱,两项开支就是800元。陈先生说,

